yosina(

Montageanleitung

Bevor Sie beginnen

to

Fahrzeugbatterie

&)

Lieferumfang
Steuergerat
Kabelverbinder ...
GPS-Antenne
Klemme fiir GPS-Antennenkabel
Doppelseitiges Klebeband fir GPS-Antennel

Fernbedienung .........ccccovveinieiniic e 1
Batterie (CR2025)........cccecvcveeeiiereeeee e 1
(in Fernbedienung eingelegt)

Reinigungstuch.........ccccooooeiiiiii e 1

1. Dieses Geréat ist ausschlieBlich far die
Verwendung in Fahrzeugen mit negativ
geerdeter 12-V-Stromversorgung ausgelegt.

2. Lesen Sie diese Anleitung sorgfaltig durch.

3. Trennen Sie den Minuspol der Batterie (o),
bevor Sie mit dem Einbau beginnen. Dadurch
werden Kurzschlisse wéhrend des Einbaus
vermieden.

Senkschrauben (M5 X 6) .......cccccceeeneerieeennen. 8
Sechskantschraube (M5 X 6) .........ccccecueneee. 8
Schraubbolzen fir die Ruckseite.................. 1

Gummiteile ....
AV-Kabel
Line-out-Kabel
Ausgangskabel hinterer Bereich.
SWC-Kabel
DAB-Kabel

Garantiekarte Kabel fir externes Mikrofon...........cccccceeeueee 1
Kurzanleitung AUX2-Visual-in-Kabel (Kamera)...........c....... 1
Benutzerhandbuch (CD-R)........cccceeevvrnennee. 1 USB-Kabel.......ccccvvieirieeieeneeeeeeee 1
Electro-Tap-Verbinder.........cccccveveviiieennnnnn. 2
Vorsicht beim Einbau
1. Legen Sie alle fir den Einbau des Steuergeréts

bendtigten Gegenstande zurecht, bevor Sie

beginnen.

max. 30°

2. Der Einbauwinkel des Gerats darf hdchstens

30° betragen.

Chassis

. Wenn Veranderungen an der
Fahrzeugkarosserie erforderlich sind,
beispielsweise das Bohren von Léchern,
wenden Sie sich zun&chst an lhren
Fahrzeughandler.

Schrauben. Die Verwendung anderer

Schrauben kann Beschadigungen verursachen.

. Das Gerat verfligt an der Rickseite Uber e

Geblasemotor, um eine Uberhitzung des Gerats
zu vermeiden. Wenn die Geblasemotorliiftung
mit Kabeln oder mit dem Einbaurahmen bedeckt

wird, kann dies zu einer Funktionsstérung

fihren. Achten Sie darauf, die Liftungsé6ffnung

nicht mit Kabeln zu bedecken.

14 NX502E

. Verwenden Sie zum Einbau die mitgelieferten

= Beschadigung

o

max. 6 mm (M5-Schraube)

Geblasemotorliftung

inen

1|
&

}




Montageanleitung

Einbau des Hauptgerats

Dieses Gerét ist fur den festen Einbau in das Armaturenbrett ausgelegt.

1. Beim Einbau des Steuergerats in Fahrzeuge der Marke NISSAN verwenden Sie die am Gerat
befestigten Teile (siehe Jll NISSAN®). Beim Einbau des Steuergerats in Fahrzeuge der Marke
TOYOTA verwenden Sie die am Gerét befestigten Teile (siehe Jl TOYOTA®).

2. Verkabelung wie unter ,Verkabelung” angegeben durchfiihren.

3. Bauen Sie das Gerat zusammen und sichern Sie es im Armaturenbrett. Bringen Sie die Front-
und Mittelblenden an.

Lécher fir Befestigungsschrauben (Seitenansicht des Hauptgeréts)
[ LIS | S

1 —
ﬁ%@ Q@j"o 8, &
Go o c% o S_
[ I z
Gepep - Xy -
n =
NISSAN TOYOTA

é’@/ ~ 6 Senkkopfschrauben (M5 x 6)

[
\e\ I\ é_ (am Hauptgerat angebracht)
N
PSR

Einbaurahmen @
(1 Paar fur die linke und rechte Seite) \79

o

H TOYOTA

8 Sechskantschrauben (M5 x 6)

Mit % gekennzeichnete Schrauben und der Einbaurahmen sind am Fahrzeug befestigt.

Nxs502E 15



yosina(

Montageanleitung

Hinweis:

*1 Einige Blendendffnungen sind je nach Fahrzeugtyp und -modell zu klein fiir das Gerét.
Entfernen Sie in diesem Fall etwa 0,5 bis 1,5 mm am oberen und unteren Rand des
Blendenrahmens, sodass das Gerét reibungslos eingefiigt werden kann.

*2 Wenn ein Haken an der Einbauhalterung das Gerét behindert, biegen Sie diesen mit einer
Zange oder einem dhnlichen Werkzeug flach.

Hl Andere Fahrzeuge als NISSAN oder TOYOTA
In einigen Fallen missen Anderungen an der Mittelblende vorgenommen werden (Abgraten,
Auffillen usw.).

Ubliche Einbaurahmen
In einigen Fallen missen Anderungen an der Mittelblende vorgenommen werden (Abgraten,
Auffillen usw.).

W ][] | [/

Beispiele 1-3

Bringen Sie die Schrauben an den mit ® gekennzeichneten Stellen an.

Vorsicht bei der Verkabelung

¢ Stellen Sie die Stromversorgung ab, bevor Sie die Kabel anschlieBen. Gehen Sie beim
Verlegen der Kabel besonders sorgféltig vor.

* Halten Sie die Kabel fern vom Motor, vom Abgasrohr usw. Hitze kann die Kabel beschadigen.

* Falls eine Sicherung durchbrennt, Gberpriifen Sie, ob die Kabel richtig angeschlossen sind.
Eine durchgebrannte Sicherung stets mit einer neuen Sicherung der gleichen Spezifikation
ersetzen.

* Um eine Sicherung zu ersetzen, entnehmen Sie die alte Sicherung am
Stromversorgungskabel und setzen Sie eine neue Sicherung ein.

Hinweis:

e Es gibt verschiedene Sicherungstrdger. Achten Sie darauf, dass die Batterieseite nicht mit
anderen Metallteilen in Beriihrung kommt.

/ Sicherung (15-A-Sicherung)
Sicherungstrager

e Fixieren Sie das Kabel zum Schutz nach dem AnschlieBen mit einer Klammer oder mit
Isolierband.

16 NX502E



Montageanleitung

Einbau der GPS-Antenne

A WARNUNG

¢ Achten Sie darauf, die GPS-Antenne so einzubauen, dass sie den Betrieb des Airbags nicht
behindert und nicht die Sicht des Fahrers einschrankt.

¢ Betreiben Sie das Navigationssystem nicht, wenn das GPS-Antennenkabel abgetrennt ist.
Dies kann zu einem Kurzschluss der elektrischen Leitungen im Kabel fiihren.

Hinweis:

Die mitgelieferte GPS-Antenne ist fiir den Einbau im Fahrzeuginneren ausgelegt. Befestigen
Sie sie nicht auBen am Fahrzeug.

Befestigen Sie die GPS-Antenne in einem Abstand von mindestens 50 cm zum Steuergerdt,
anderen Audiogerdten wie einem CD-Player und Radarwarnern. Wird dieser Abstand nicht
eingehalten, ist der GPS-Empfang mdglicherweise beeintréchtigt.

Flir einen besseren GPS-Signalempfang bauen Sie die GPS-Antenne waagrecht auf einer
ebenen Fléache ein.

Tragen Sie kein Wachs und keine Farbe auf die Abdeckung der GPS-Antenne auf. Dies kann
die Leistung der GPS-Antenne beeintréchtigen.

Bauen Sie die GPS-Antenne mindestens 10 cm von der Windschutzscheibe entfernt ein.
Wischen Sie Verunreinigungen von der Befestigungsfldche ab, bevor Sie die GPS-Antenne
einbauen.

yosinaQ

¢ Bauen Sie die GPS-Antenne ein.
Kleben Sie sie fest auf eine ebene
Flache des Armaturenbretts auf
der Beifahrerseite, wo weniger
Stérungen des GPS-Signals
auftreten.

¢ Verlegen Sie das GPS-
Antennenkabel.
Befestigen Sie das Kabel mit den
Kabelhaltern.

GPS-Antenne

477 Doppelseitiges Klebeband
Ld B
‘ l

l: /

Unterseite der GPS-Antenne

¢ Kleben Sie das doppelseitige Klebeband
auf die Unterseite der GPS-Antenne.

NXs502E 17




Montageanleitung

Verkabelung

(schwarz)

GPS-Antenne
(schwarz)

(schwarz) Mikrofon

(schwarz)

N

[

Radioantenne

yosina(

I\

Anschluss fiir externes

18 NX502E

1
, iPodiPhone® (] SCIH
rot !
rot P <[ —
1
t' 1
AUXIN 2 weid . @
1
schwarz 1
1
VISUALIN i '
schwarz
CAMERA gelb
grau grau
@[ Anschluss Lenkrad-Fernbedienung
schwarz gelb : ____________________ :
1| [:| ————————a[ >
VIDEO OUT ! Video Ein X
. rot 1 . 1
griin —o[ 1 Fondbereich- |
1 H Monitor 1
2 ZONE OUT =, e '
weil3 1 Audio Ein 1
schwarz schwarz
DAB
rot Line-Out
L 9a =M vome rechts 1
\—m [T Line-Out !
weil3 vorne links |
1
rot H
Line-Out !
SCh$&=‘Iﬂl’]ﬂ:]:lhinten rechts 1
\—m{[[ TLine-Out !
weiB hinten links !
1
. weif3 1 6-Kanal-Verstarker
violett Subwoofer 1 | M
Subwoofer 2 :
Ot e e e e e e e e e e e e o
schwarz
USB-Anschluss oder | mmmmm e e




Montageanleitung

B
18 == hinten links - — 1
16 == hinten links + ) 3
14 == vorne links - 5
12 == vorne links + )’I)/]/ \ 7
10— vome rechts + =i
8 f v.orne rechts - \\l’l Ve 2
6 hinten rechts + ” 4
4 = hinten rechts - — 6
2 = Batterie + Sicherung 15 A 8
EBE=]&@| )
C @
=1
A (7
—— 1 (o]
17 =| Ruckwartsgar 1 >
15 =|F 3
13 5
11 = AcCr F——=rs] e 7
L | 9 F AUTOANT ——rEs] FEEm—— ]
7 =] Verstirker-Ferbedienung—EBTE—+] 2
5 — 1 4
3 == Telefonstummschaltung |——FBIEC—w] 6
1 = Masse 8
Positi Funktion
osition - "
Steckverbinder A Steckverbinder B
1 hinten rechts (+)/violett
2 hinten rechts (-)/violett mit schwarzem Streifen
3 vorne rechts (+)/grau
4 Batterie 12 V (+)/gelb vorne rechts (-)/grau mit schwarzem Streifen
5 Autoantenne/blau vorne links (+)/wei3
6 Beleuchtung/orange mit wei3em Streifen vorne links (-)/wei3 mit schwarzem Streifen
7 ACC+/rot hinten links (+)/grin
8 Masse/schwarz hinten links (-)/griin mit schwarzem Streifen )
gelb gelb
rot rot

VW, Audi

NX502E 19



yosina(

Montageanleitung

Hinweis:

*1 An der AUX-Audioeingangsklemme und an der iPod-Videoeingangsklemme anschlie3en.
(Audioverbindung nur erforderlich, wenn flir das iPod-Ausgangssignal [Analog] ausgewéhit
wird. Siehe Benutzerhandbuch.)

*2 In bestimmten Fahrzeugen (Volkswagen/Opel/Vauxhall) missen der Zubehdéranschluss
(rot) und die Stromversorgung (gelb) getauscht werden, um eine Uberlastung und einen
Speicherverlust zu vermeiden.

*3 Wird das Gerét in ein Volkswagen-Modell ab Baujahr 1998 eingebaut, stellen Sie sicher, dass
der ,,Remote“-Ausgang unterbrochen wird.

Trennen Sie das blau-weiBe Kabel und isolieren Sie die Kabelenden. Wenn das Kabel nicht
abgetrennt oder die Kabelenden nicht isoliert werden, kann dies zu einem Ausfall fihren.

Hl Anschliel3en des Handbremsenkabels

SchlieBen Sie das Handbremsenkabel an die Handbremsleuchtenmasse in der Schalttafel

an.

Hinweis:

* Das AnschlieBen des Handbremsenkabels an die Masse der Handbremsleuchte erméglicht
das Betrachten von Videos bei betétigter Handbremse.

e Wenn das Handbremskabel nicht angeschlossen ist, zeigt der Monitor keine Videobilder
an.

Handbremsleuchte

[/zs <—— @ Kabel zur Batterie

Electro-Tap-Verbinder — Handbremse
\\
Kabel Handbremssignal
>
Handbremsenkabel (grasgriin)
é )
Kabel Handbremssignal \
/ 3 ‘r«'ﬁ /
A<
SN
Stopper .
Handbremsenkabel (grasgriin)
\ J

20 NX502E





